



我是在 12/31 到馬賽的，由於在土耳其轉機時因為下雪延飛，所以到達巴黎的時候，我是先在網路上買的前往馬賽車票就無法用了（當初買優惠票所以不能改）。到達馬賽的時候大概是晚上九點多，大家都出來在路上等著新年來，拖著大小行李的就需要注意一下，如果是在 1/1 抵達的話，可能會店面都休息，要來交換的同學可以再看看迎新時間，選擇機票時間。

如果是申請學校宿舍的話，學校會有提供特定日子接送到學校，大概是在迎新前一兩天。從車站到學校會蠻麻煩的，需要先搭 metro 再轉公車，所以住在市中心的壞處就是要每天通勤，不過有學生月票所以跟在台北的交通費不會差太多。住在市中心的另個好處是 party 結束就可以直接回家，不用等到早上有公車！

這就是我在馬賽的租屋處，離車站大改走路五分鐘，樓中樓的套房，有洗澡跟廚房，廁所是共用（法國蠻多租屋都是這樣）。在歐洲外食算貴，所以找房子的時候可以盡量找有廚房，可以自己準備一些東西，中午也可以帶便當或三明治到學校，學校有微波爐。學校也有學生食堂可以吃飯，大概五歐以內可以吃蠻飽的，但美味與否就看個人了。



車站一出來看到的大街，我的住處就在這條街一直往下走。

右邊是馬賽地鐵，只有兩條線，另外也有 tram 跟公車可以搭（月票全適用）



馬賽最有名的老港區，最多觀光客的地方（跟海邊），在這裡就需要特別注意安全